

Известный ученый в области зоологии, эволюции, экологии млекопитающих горных территорий, автор (и соавтор) 250 научных работ, восемь из которых монографии; подготовила 30 очерков в Красную книгу Кабардино-Балкарской Республики. Широкая эрудиция в области общей биологии и экологии позволяет ей руководить междисциплинарными исследованиями экосистем и компонентов горных территорий.

Фатимат Асланбиевна возглавляет Институт экологии горных территорий им. А.К. Темботова Российской академии наук с 2004 года. Ведет большую научно-организационную работу с момента образования ИЭГТ в 1994 г., руководит проектами РФФИ, с 2003 г. является руководителем программ фундаментальных исследований по приоритетным направлениям президиума РАН, отделения биологических наук РАН. Является членом Высшей аттестационной комиссии (ВАК) при Минобрнауки России, экспертом Федерального реестра экспертов научно-технической сферы, экспертом РАН, членом бюро Териологического общества при РАН, научного совета «Проблемы экологии биологических систем» РАН, Русского географического общества, председателем Кабардино-Балкарского отделения Московского общества испытателей природы и т.д. На постоянной основе принимает участие в работе научно-консультационных советов и комиссий органов государственной власти (Экологический совет при Мини-

ВЫДАЮЩАЯСЯ ЖЕНЩИНА И ТАЛАНТЛИВЫЙ УЧЕНЫЙ

В канун Нового года, 30 декабря, свой юбилей отметила Фатимат ТЕМБОТОВА, доктор биологических наук, профессор, лидер научной школы, член-корреспондент РАН, заслуженный эколог России, академик Адыгской (черкесской) академии наук, заслуженный деятель науки Кабардино-Балкарской Республики.

стерстве природных ресурсов и экологии КБР, Общественный совет при Правительстве Кабардино-Балкарской Республики по научно-технологическому развитию, Общественный экологический совет при администрации г. Нальчика), в работе комиссии по экологии и образованию при Парламенте КБР.

Важным разделом деятельности Фатимат Асланбиевны является привлечение школьной и вузовской молодежи к научным исследованиям института. В институте под ее руководством реализуется концепция многоуровневого непрерывного экологического образования. Проводила курсы и спецкурсы в вузах Северного Кавказа и Закавказья, в настоящее время является профессором кафедры биологии, геоэкологии и молекулярно-генетических



основ живых систем Кабардино-Балкарского госуниверситета им Х.М. Бербекова. Ее работа направлена на стимулирование интереса молодых людей к науке и исследовательской деятельности. Курсы и лекции, которые проводит Фатимат Асланбиевна, предоставляют уникальную возможность для студентов погрузиться в мир науки и расширить свои знания в различных областях. Она стремится дать им

не только теоретические знания, но и помочь развить практические навыки и умения, необходимые для успешной научной карьеры. Фатимат Асланбиевна – талантливый наставник молодых ученых, под ее руководством успешно защищены восемь кандидатских и одна докторская диссертации. Ее ученики – лауреаты премии Главы Кабардино-Балкарской Республики в области науки и инноваций.

Активно участвует в формировании в обществе экологически ориентированного менталитета и популяризации науки, является председателем межрегионального общественного движения «Экология – жизнь».

За многолетний добросовестный труд на благо отечественной науки неоднократно отмечалась Почетной грамотой РАН, профсоюза работников РАН, грамотами и благодарностями органов власти КБР, в 2022 году удостоена государственной награды – звания «Заслуженный эколог Российской Федерации».

Фатимат Асланбиевна – безусловно харизматичная личность. Каждый, кто знаком и общался с ней, ощутил яркость и силу ее характера. «Строгая, деловая, тактичная, надежная, глубокопорядочная и в то же время добрая и внимательная», – отмечают ее качества коллеги, которым посчастливилось с ней работать.

Коллектив ИЭГТ РАН поздравляет Фатимат Асланбиевну, талантливого ученого и педагога, с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, благополучия, реализации планов, новых открытий и талантливых учеников!

Уважаемая Фатимат Асланбиевна, пусть проблемы будут только в научной области и чтобы ваш уникальный разум, как всегда, находил их нетривиальное решение.

Екатерина КОНОНЕНКО, заместитель директора, кандидат биологических наук

Уважаемая Фатимат Асланбиевна, с днем рождения! Вы приняли руководство институтом в сложное время. Большинство из нас выросли как научные сотрудники благодаря вам и являются вашими учениками. Вы никогда не теряли присутствия духа и всегда поддерживали в нас веру в общее радостное будущее, помогли развиваться, вдохновляли и радовались успехам. Институт состоялся и уверенно движется дальше, жизнь в нем кипит, открываются новые перспективы. Желаем вам всегда оставаться такой же жизнерадостной и креативной! Вы наш путеводный маяк, пусть у вас все будет замечательно! Здоровья, интересных открытий, прекрасных публикаций, новых учеников и глобальных идей. Пусть дело, начатое Асланби Казиевичем, живет и приумножается в стенах нашего института и каждый день приносит радость и вдохновение!

Лаборатория разнообразия видов и сообществ беспозвоночных животных

Искренне, от всей души и с наилучшими пожеланиями поздравляем вас с юбилеем! Хотелось пожелать много всего хорошего, светлого и замечательного, в первую очередь желаем вам здоровья, мира, счастья, удачи судьбы и достатка жизни, никогда не сдаваться и смело идти вперед по жизни, покорять новые вершины в науке и добиваться поставленных целей. Пусть работа не отбирает силы, а лишь приумножает их! Успехов вам во всех начинаниях, в вашей руководящей деятельности, легкости в решении важных вопросов, взаимопонимания в коллективе.

Сотрудники лаборатории по мониторингу лесных экосистем

Дорогая Фатимат Асланбиевна, поздравляем вас с юбилеем! Ваш жизненный путь – пример мудрости, доброты и любви к окружающим. Ваши трудолюбие, целеустремленность и профессионализм стали примером для многих. Мы гордимся, что имеем возможность работать под вашим руководством. Желаем вам здоровья, благополучия и неугасаемого оптимизма. Пусть ваши дни будут наполнены радостью, а мечты сбываются. С днем рождения!

Сотрудники лаборатории горного природопользования

Подготовила Лилиана ШОРДАНОВА

Капелькой добра согреем душу...

Совет женщин – одна из основных коллегиальных организаций, на которые можно положиться и которая реально работает. Женщины всегда на передовой, всегда там, где нужны помощь и поддержка. Одной из таких активно действующих организаций является Совет женщин села Кенже, входящего в состав нальчикского городского округа. О проделанной работе за последние месяцы нам рассказала председатель Совета женщин села Кенже Жанна БАРАГУНОВА (Горянка, №50, 2022 г.).

– Хотелось бы начать с «Осеннего месяца доброты», где мы в три этапа уделили внимание более тридцати женщинам, – говорит Жанна Батыровна. – Первый этап –

«День пожилых людей», второй – «День сельской женщины» и третий – «День бабушек».

День пожилого человека отмечается в первый день второго осеннего месяца, он имеет международный статус. Дата выбрана неслучайно, бытует мнение, что старость – золотое время, осень, как известно, тоже называют золотой порой. Постарались обрадовать наших односельчан старшего поколения. Посетили их на дому с подарками и пообщались за чашкой чая. Они многое знают о жизни. Это люди, благо-



родная седина которых означает не только возраст, но и безграничную мудрость, бесценный опыт и большие познания.

Отмечали и Всемирный день сельских женщин. На прекрасной половине человечества, которая живет и трудится в селе, держатся семья и ее традиции, нравственные корни, а значит, и жизнь самого села. Сельские женщины самоотверженно отдавали себя работе. Например, наша односельчанка Жаннират БАРАГУНОВА проработала механизатором восемь лет, затем еще восемь лет – дояркой на

ферме. Была ответственной и дисциплинированной на всех участках своей трудовой деятельности.

В светлый и добрый праздник – День бабушек и дедушек в знак глубокого уважения и внимания к людям старшего поколения прошла благотворительная акция «Капелькой добра согреем душу».

Женсовет принимал участие в общероссийском добровольческом движении «Весенняя неделя добра». В проведении этого мероприятия большую поддержку и помощь нам оказали отзывчивые женщины, благодаря которым наша акция продлилась до конца 2023 года. Много новых вещей роздано нашим подопечным за несколько месяцев. Хотела бы выразить через вашу газету слова благодарности нашим меценатам – Свете МИЗОВОЙ, Марине БЕКУЛОВОЙ, Римме ЯНОВОЙ, Танзиле ХАПАЕВОЙ, работникам дома культуры и библиотеки села Кенже.

Анжела ГУМОВА